

另类创业:眼泪孕育商机 需求诞生“哭吧”

常言道:喜怒哀乐,人之常情。人在自己的眼泪中诞生,在别人的眼泪中消失。于是,眼泪也开始孕育商机。哭吧,一个让人宣泄情感、倾诉苦衷的场所,开始在上海的某个角落做着别样的生意。

有需求才有市场

刘琳娜是上海哭吧的吧主,虽说她的这家哭吧开张只有两个多月,但是从事与此相关的行业,她已有近三年的时间。

说起想到要开哭吧,也与她曾经的经历不无关系。原来,在经营哭吧之前,刘琳娜在上海一家法医类媒体担任咨询顾问,名为婚恋处方的栏目是她为他人排忧释疑的一方阵地。在那段为期两年半的时间里,通过热线、书信等一系列手段,得到刘琳娜帮助的超过千人。

在工作当中,刘琳娜发现需要倾诉,需要进行心理咨询的人并不在少数,而接受她心理辅导的人绝大多数都是伴有眼泪的。刘琳娜心想:既然如此,我何不自己创业,开一家“哭吧”。为了区别于南京的哭吧,更为了褪去一些悲怆的气氛,刘琳娜将自己哭吧取谐音名为酷吧。在酷吧的桌

子上,放着这样一块价目牌:情感宣泄每小时100元。

据刘琳娜介绍,哭吧的大多数顾客是女性,比例占到90%以上,她们常常受失恋、离婚、失子等情感问题困扰,却又找不到倾诉的对象和场

所。在这里大哭宣泄一场后,她们中的大部分能恢复心理平衡,重新回到现实生活中。

别样服务疏导苦闷

走进哭吧,第一感觉与一般的办公室相比并无特别之处,然而就在这看似平凡的布置中,暗藏着诸多哭吧的经营之道。

在哭吧里最大最显眼的一样办公家具就是一个硕大的密码档案柜,里面装的都是记录有顾客案例的卷宗。刘琳娜说:出于对顾客负责的态度,这个档案柜的密码只有我一个人知道,而且除了司法机关,这些资料是绝对不会向包括顾客亲属在内的其他任何人提供。

既然是哭吧,有一样东西是绝对少不了的,那就是纸巾。从三年前开始从事心理咨询工作开始,纸巾便是刘琳娜办公室里雷打不动的必备品。与南京的哭吧不同,刘琳娜的哭吧里

并没有辣椒水、大蒜头等催泪的工具;我在戏剧学院的朋友也建议我购置一些催泪的产品,但我觉得来“哭吧”并不是为哭而哭,关键是积郁的宣泄和心理引导,所以暂时并没有这方面的打算。

没有催泪工具,帮助顾客发泄的工具倒是不少。沙发上的靠枕是为顾客愤怒时垂打所准备,手抓握力器刚好可以配合顾客咬牙的情绪,而开业之初所购置的一批玻璃杯已经被顾客发泄时消耗殆尽,她的这些装备正在不断地升级改进中,目前主要着手的就是要将哭吧装饰得更为艺术化,让顾客有宾至如归的感觉,在倾诉的过程更放松,心理辅导工作也更容易开展。另外,沙包和长毛绒玩具也是哭吧正在引进的新装备。

选址避开闹市底楼

上海哭吧位于大渡河路1608号家具城的三楼,没有临街的店面,没有醒目的招牌,更不是什么中心商业区的黄金地段,一切经商选址的要素哭吧似乎都不具备,然而这恰恰是刘琳娜为哭吧精心选择的良栖之地。

作为心理咨询师,首现就是要从顾客的心理出发。试想一下,如果将



哭吧也要走连锁之路

尽管现在的哭吧并没有完全打开局面走上正规,但谈及未来,刘琳娜显得踌躇满志、信心十足:我现在每天只要有空闲便研究案例,不断学习以加强自身的修养。我的目标是在全国的各大城市都有一家分店;在上海目标是保证在每个区能有一家。当然这可能需要一个相对比较长的时间,但市场有这个需求,只要好好经营,要实现这个目标并非没有可能。

(摘自《世界创业实验室》)

多利农庄:把菜卖给有钱人

这是有机农产品基地的第六年。前三年,坐落在上海市近郊南汇区的农庄作为有机农业转换期基地收入为零,创始人张同贵不好意思说做农业,称自己在做旗下“金田投资有限公司”的投资项目;第四年,他的第一批有机蔬菜收获,菜贩给出仅几毛钱一斤的价格,一气之下他决定不再卖掉,全部打烂作为绿肥。不过这段看似有些迷茫的时光没有妨碍多利农庄向真正的盈利快速路全速进发;第五年,张同贵迅速确立了会员直销模式,拿到青云创投的总额计7000万元人民币的投资,会员数飙升并实现千万元以上的净利润;第六年,他已经准备拿下崇明岛以及北京平谷区的基地,继续封疆拓土。

这个攻克有机农业几大难关的团队中,高管只有张同贵一人拥有与农业沾边的履历,总经理郭海与销售总监茅亮都是他在中欧国际工商学院的学弟。这个门外汉出身的团队究竟有什么样的创业秘诀?

门外汉组合

借用一句话,“思路决定出路”。从思路上来看,张同贵从来就没有循规蹈矩,跟随传统农业的老路走。2010年6月,多利农庄刚刚度过有机转换期,张同贵打算引入郭海和茅亮,此时的农庄看起来郁郁葱葱,实则对销售环节既没经验也没太多计划,在盈利模式上还是个半成品,但凭直觉,他却宁可找几位从未种过菜、买过菜的MBA校友一同创业。

而在两位学弟迅速被他的农业梦想打动后,张同贵任命来自消费电子行业的郭海负责种植与销售,通信行业出身的茅亮负责市场与销售。也许恰恰歪打正着。外行入手,善于将计就计,多利农庄的生意从基地化农业开始,但却在合适的时机嫁接了很多礼品营销模式与快速消费品的商业打法。

多利农庄的销售经验是把B2B生意过渡到B2C生意,即上半年卖券,下半年卖卡。“做有机,最重要的是将其作为一种常态、生活方式。从券到卡,才是真正的转化。”

一个很重的商业模式

2005年,在一个土地招标会上,张同贵的商业计划也顺利打动了上海市政府,轻松拿到了南汇区一块1750亩的土地。张同贵为多利农庄的定位是都市农业,以城市里的中高端人群作为目标客户进行有机蔬菜的产销。

基层农民是最让张同贵发愁的问题,上海郊区的农民多数已不愿继续种田,最后他给出了2000元左右的月薪。如果把有机农业算级别,一个



农民负责超过3亩地的面积,已经很难保证质量,而多利农庄则是少的时候200人,多的时候加上临时工400多人,最厉害的工人,一个人平均下来种1.5~2亩地。

加上之前邀请来为三年转换期中增加有机质进入土壤机构,去除农药、化肥残留物的台湾专家,形成了专家咨询服务,高管管理总生产,中层员工管理农民和病虫害防治,基层农民做种植的局面。而尽职顾问们在土地和水质改良方面还会不停提出建议。

怎么解决“卖不掉”的问题

张同贵先是将完成有机改良的306亩土地的蔬菜都送去给亲朋好友吃,抱着“好酒不怕巷子深”的想法,他隐约觉得直销是个市场,时间催促他尽快做出选择。好在这个整天想着“卖菜”的三人组有先天优势。从中欧工商学院毕业的他们本身就带着足够高端的资源,于是迅速挑选了银行、证券、高端培训机构与医疗机构等资源集中的领域,从做礼品团购开始。

多利农庄的销售已经演化为较为固定的模式,B2B团购、个人购买与电子商务的对比是4:4:2。“未来要发展到1.5万个会员,如果产能没有达到,大不了暂时先不发展会员,节奏我们自己把握。”

配送是个大问题

在2009年张同贵主张“送菜”的时候,多利农庄就开始建立冷链物流,在配送车达到5辆时,却发现运力不足,且很难覆盖到上海外环线以外的地区。

多利农庄目前依旧在努力降低配送成本,去掉低于100元的配送产品,使更多配送单几种在1000元左右,降低运营成本,以此将每单配送费用降到20元。

郭海认为,先做店铺后做基地的风险在后面,“有机这个行业,有的是从前端往终端,先做销售,找基地来OEM;我们是从后端往终端,先生产再销售。如果放在美国,两种模式都能成功,因为供应已经很充分。但是在中,真正的有机产品在这个市场上相对稀缺,只做种植是很难赚钱的,大家都先做终端,店开得快就超出能力范围,只能‘买来卖’,容易出问题。”

(摘自《创业邦》曲琳/文)

纪文泓:一个闪念成就一段创富传奇

商等建立了广泛的合作体系,拥有了丰富的国际供应链资源。

免费传播打动名品“芳心”

走秀网如何吸引消费者?马晓辉告诉记者,他们已打造达沃斯会展平台,每年举行40多场名牌特卖场,消费者可亲赴现场购买低价名品;走秀网对网友订购的所有商品都实行满额免费快递上门,为了确保快递送货的安全便捷,走秀网不惜多掏快递费,联手国际物流巨头联邦快递,在行业内率先开启“开箱验货”的免费服务;走秀网还

为全国主要城市支持货到付款,提供网银、第三方支付等多种付款方式;提供7天无理由退换货保障,

和自己的亲身体验打消了Ruby的顾虑,最后她挑选了自己最喜欢的COCAH航海系列的一款彩虹条纹包包,比市场价少了2000多元,Ruby由此成为了走秀网的忠实会员。

会不会“便宜没好货”?有行业专家在私下场合对记者进行了分析:买到假货后,对于消费者来说,损失的将是金钱以及购物体验的下降,对于投资金额以亿元计的走秀网来说,则可能带来一场地震,造成巨大商誉影响。因此,可以肯定走秀网只提供最具性价比的正品。

打造全球品牌网络旗舰店

走秀网副总裁马晓辉介绍,从创立之初,走秀网就将用户群体锁定为25~45岁追求时尚的、具有消费能力的用户,主推产品锁定服装、配饰、鞋、包、化妆品、家居用品及奢侈品等产品。品牌组合则采取15%奢侈品、25%海外知名品牌及国外独立设计师作品、60%国内知名品牌的比例。目前,走秀网商品已涵盖欧美、日韩、我国香港和内地,涉及超过1000个全球知名品牌、40000种商品。“所谓知名品牌,就是起码在茂业百货有卖的、或是时尚杂志上能经常看到的。”马晓辉笑着解释。

三年成就时尚网商“领头羊”

据走秀网副总裁马晓辉介绍,从创立之初,走秀网就将用户群体锁定为25~45岁追求时尚的、具有消费能力的用户,主推产品锁定服装、配饰、鞋、包、化妆品、家居用品及奢侈品等产品。品牌组合则采取15%奢侈品、25%海外知名品牌及国外独立设计师作品、60%国内知名品牌的比例。目前,走秀网商品已涵盖欧美、日韩、我国香港和内地,涉及超过1000个全球知名品牌、40000种商品。“所谓知名品牌,就是起码在茂业百货有卖的、或是时尚杂志上能经常看到的。”马晓辉笑着解释。

当然,最吸引消费者的还是走秀网所售国际名品的价格和质量保证。

深圳时尚白领Ruby与走秀网的故事至今为国内媒体津津乐道。喜欢网购国际名牌的Ruby曾因网购Cocah包包时买过A货而对网购名品一直心有余悸。一次偶然的机会经朋友介绍开始关注走秀网,2010年3月,喜欢网购国际名品的Ruby走进了走秀网的深圳体验店,体验店工作人员的介绍

纪文泓透露,未来三年,走秀网将投入数亿元,进一步加大国际一线品牌、国际国内知名品牌的引进力度。在中国时尚领域大规模跨渠道整合营销,积极推动国际时尚品牌在中国的发展,全力帮助本土时尚企业拓展市场渠道,打造全球品牌网络旗舰店。

打造全球品牌网络旗舰店无疑需要“烧钱”。回首走秀网的创立历程,走秀网电子商务集团成立伊始,投资额为3000万元,2009年追加投资至5000万元。纪文泓透露,2010年,走秀电子商务集团已投入资金近亿元。目前,已有多家国际、国内知名VC正在与走秀网积极接洽。

(摘自《深圳商报》)

单身腕链生意红火 半年赚3万

一条小小的单身腕链,短短几个月,投入仅仅数千元,就带来3万多元的收入。“单身产品”越来越受到单身人群的喜爱,而由于单身人群非常注重生活质量,崇尚高消费生活,使得单身生意越来越好赚钱。

南京集致科技公司老总吴志勤的办公桌上,有台微型CD,从头到尾,一直放着我国台湾著名歌星林志炫的《单身情歌》。吴志勤说,这是代表他公司产品“身份”的歌曲,因为,他就是卖“单身产品”的。他的单身产品就叫单身腕链。据吴志勤介绍,这个产品的创意,是去年4月才诞生的,总投资只有数千元,到目前为止,他已经赚了3万多元。

商机源于地铁结缘

吴志勤今年30岁,是重庆开县人。5年前大学毕业后到了南京,进入南京润创传媒公司做平面设计工作。由于平时工作繁忙,再加上没有遇到合适的女孩,所以目前还是单身。去年的一天,他在地铁里遇到了一个让自己心仪的的女孩,后来,他经常在地铁碰到她,但终因无法确认女孩是否单身,所以一直都没有贸然展开求爱攻势。

后来,他将自己的苦恼发表在一个网络论坛里,结果许多网友都有类似的经历,大家一致认为,关键的原因在于不知道对方是否是单身。如果知道是单身,就会理直气壮地追求别人。

网友的话给了吴志勤启发。吴志勤说,他一直在思考如何简单探知对方是否是单身这个问题。不巧,他偶然看到一部老电影,电影中描写情报员在接头时,都要对暗号。“如果单身男女都能用某一特定的标识表明自己的单身身份,那么两个拥有同样标识的、合眼缘的男女不就能走到一起了吗?”

于是,他首先在网站上发布了单身腕链的创意,并张贴出腕链样式的图示。为了能让这种腕链看起来更漂亮、更时尚,他采用了尼龙绳进行手工编织,上面镶有大写的英文字母M(M是出自英文marry的第一个字母)。它是一种暗示,戴了,就表示佩戴之人是单身,愿意别人与他(她)搭讪。结果,许多网友表示这个腕链简单、实用,表示愿意购买这种腕链。通过网络这个平台,吴志勤成功地测算出了单身腕链所具有的商业价值。

打造单身腕链销售网络

此时,吴志勤觉得时机已经成熟。去年5月18日,他以每条腕链20元的价格在网上开始发售。结果,不到两天的时间就有500多名网友要求订货。初战告捷后,吴志勤决定乘胜追击,干脆辞去工作,专门做起了“寻找单身者”的生意。在吴志勤的努力下,再加上网友们的口碑相传,腕链饰品一下子火了起来,很多单身男女纷纷要求购买此产品。到去年9月底,他已经卖出去5000多条腕链。去年国庆后,北京、上海、广州、成都的网友纷纷来订购。到去年11份,吴志勤一盘点,自己的“单身腕链”竟然赚了3多万元。

为了拥有自己独立的平台,去年年底,吴志勤成立了自己的南京集致科技公司,并与其它专业网络公司签订合作协议。他告诉记者,他要打造一个属于自己的“单身腕链”产品销售网络。

(摘自《创业中国》)

